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ifgyvéd. 
Kézíratok visara nem adatnak 

ügyvéd. 

törtökön és sSzonm
abobaaton. 

A korrupczió 
Azt hiszszük, hogy nem loznok, 

ha azt állitjuk, hogy jelenlegi politikai 

pártviszonyaink páratlanul állanak a mü- 

velt országok parlamenti életének törté- 

netében. 
Van a függetlenségi és 48-as párt, 

mely évtizedek óta sürgetve követeli a 

kormánytól a vallás szabad gyakorlatát 

és a polgári házasságot tárgyazó törvé- 

nyek meghozatalát. Ezen párt évtizedeken 

át, minden választás alkalmával megma- 

gyarázta választóinak, hogy mik ezen tör- 

vények, mire jók és hogy mennyire szük- 

ségesek, tehát elkészitette Magyarországon 

az egész országban, mert hiszen min- 
denütt állitott jelöltet -– a talajt arra, 

hogy ezen kérdések tekintetében tisztában 

legyen a haza lakossága; és miután a ta- 

lajt elkészitette, a kérdést megérlelte, az 

utóbbi években már csak szidta a kormányt, 

hogy azon törvények javaslatait nem ké- 

sziti el. 
Ezen párt volt vezére, Irányi, 

den országgyülés kezdetén inditványozta 

a polgári házasság és a vallás szabad 

gyakorlatának behozatalát, s egész pártja 

vele szavazott mindig. 

Van a nemzeti párt, mely az ujabb 

időben a függetlenségi és 48-as párthoz 

hasonlóan sürgette a fenti reformokat, 

mely a választások alatt ugyancsak szidta 

a kormányt és pártját, hogy nem valósitja 

meg végre a közszabadság és a jogegyeu- 

lőség azon vivmányait; á párt vezére 

azonban mindannyiszor igyekezett oraku- 

lumszerü, burkolt, érthetetlen kijelenté- 

seivel biztositani hallgatóit, hogy csak ő 

képes azon elveket diadalra juttatni, de 

min- 

soha ki nem mondaná határozottan, hogy 

hogyan, mit és miként akar. 

Van az ugynevezett Eötvös-párt, mely 

a függetlenségi pártból vált ki, mely épp 

ugy, mint az előbbi két párt, határozott 
ellensége a kormánynak és pártjának, de 

azért a vallás szabad gyakorlatát, a pol- 
gári házasság behozatalát pártolja és ezen 

kérdésekben a kormányt is támogatni kész. 

Vannak továbbá a pártonkivüliek, 

vagyis azok, a kik a kormánypártból ujab- 

ban kiléptek, mert a polgári házasság 

behozatalát ellenzik, ezen kérdésben tehát 

a kormány ellen kivánnak szavazni. 

És van végre a kormánypárt, mely 
az ellenzéki pártok folytonos zaklatásának 

engedve, az emlitett törvényjavaslatokat 

végre elkészitette és beterjesztette, mert 

most már elérkezettnek látja az időt ezen 

reformok megvalósitására. 

Ez a tényleges állapot. Most lássuk, 

mi foly a pártok kebelében. 

A függetlenségi és 48-as pártban 

nagyban foly a harcz a körül, hogy az 

emlitett javaslatok tekintetében támoga- 

tandó e a kormány vagy megbuktatandó, 
és mig a párt egy töredéke azt vallja, 

hogy a párt által hangoztatott elvek meg- 

valósítása esetén a kormány támogatandó, 

a párt egy nagy része azon nézetén van, 

hogy az ellenzék feladata nem az elvek 

megvalósításának a kiküzdésében, hanem 

a kormány megbuktatásában áll. 

A nemzeti párt kebelében a vita ezen 

kérdés körül nem oly heves a párttagok 

között, mert ott meguyugodni látszik a 

párt abban, hogy egy része a javaslatok 

mellett, másrésze pedig a javaslatok ellen 

szavazzon. 

latok mellett foglal állást, 

liek pedig csak ellenlábasai. 

állapot jelenségei 

Az Eötvös-párt határozottan a javas- 
a pártonkivü- 

Mi azt hisszük, hogy ezen konfuzus 

hazánkban csakis a 

pártok között lábra kapott demoralizáczió- 
nak a következményei. 

Felállitni akarni elvül azt, hogy az 

ellenzék egyedüli feladata - ha kell éve- 

ken át hangoztatott elvei megvalósitásá- 

nak koczkáztatásával vagy elhalasztásával 

— a kormány megbuktatása, még akkor 

is, ha a kormány az ellenzék elveit akarja 

megvalósitani : épp oly immorális, mint a 

mily demoralizáczióra vall azok eljárása, 

kik a kormánypártból csak azért lépnek 

ki, mert a polgári házasság behozatalát 

ellenzik most, holott tisztában voltak két 

év óta azzal, hogy a kormány azt programm- 

jába felvette, és ürügyül használják fel 

azon kifogást, hogy a kérdés az országban 

nem volt elkészitve, holott jól tudják, hogy 

az ellenzék minden választáson előkészitette 

reá a nemzetet. 

Azok, a kik az ellenzék részéről csak 

a kormány megbuktatását hirdetik az el- 

Jenzék feladatának — akár az elvek to- 

vábbi hangoztatása mellett is — feledni 

látszanak, hogy megválasztatásuk alkalmá- 

val nemcsak tisztán és egyedül a kormány 

megbuktatása érdekében kivánták magu- 

kat megválasztatni választóik által, hanem 

azért, mert a függetlenségi és 48-as párt 

programmjában foglalt nagy elveket han- 

goztattak és azok megvalósitására vállal- 
koztak : feledik, hogy a párt-programmnak 

alfája és omegája sem volt a kormány 

megbuktatása, hanem a 48-iki nagy viv- 

mányok által elért elvek megvalósitása ; 

feledik, hogy a választásoknál nem azza 

biztatták választóikat, hogy a kormány és 

pártja kezeiből kiveszik az általuk álmo- 

dott husos fazekakat, hogy azután jól lak- 

janak, hanem azzal ámitották és főzték le, 

hogy ők önzetlenül, magasabb eszmékért 

rajongva, a 48-iki hagyományok szelle- 

mében kivánják, akarják és fogják a jog- 

egyenlőség szent háromságát: a szabad- 

ságot, egyenlőséget és testvériséget meg- 

valósitani. 
Az ellenzék ezen eljárása demorali- 

záczióra vall a párt kebelében és demora- 

lizálni képes a választúkat is. 

De demoralizáczióra vall a kormány- 
pártból kilépettek eljárása is, mert ezek a 

szabadelvű párt programmja alapján vá- 

lasztatták meg magukat; mert ezek tudták 

jól, hogy a jelenlegi kormány megalaku- 

lásakor felvette programmjába a polgári 

házasságot és mert ennek daczára ott 

maradva a pártban, most léptek ki, a mi- 

kor már a javaslat tálgyaltatik és mert, 

ha már kiléptek a pártból, nem tették le 

egyuttal mandátumaikat is, melyeket sza- 

badelvű párti programmjuk alapján kaptak. 

A parlamentáris pártokat csak elvek 

vezethetik, az elvek hiveiből áll össze 

a párt. 

Ebből kifolyólag, ha a kormánypárt- 

ból helyesen léptek ki azok, kik a polgári 

házasságot elvben ellenzik, a politikai 

morál azt kivánná, hogy viszont azok, 

kik a polgári házasság mellett vannak, — 

tartozzanak bármely más párthoz - a 

kormánypártba lépjenek be, mert ha az 

elvek összhangzása hozza össze a párt- 

tagokat, ez elvek ellentéte is kell, hogy a 

pártok tagjait elválaszsza. 

Tác. 
Estély a jó Istennél. 

Egy szép napon a jó lstennek az a 
különös gondolata támadt, hogy azurkék 
palotájában estélyt adjon. 

z összes erényeket meghivta; de 
csakis az erényeket; az urak nem voltak 

hivatalosak; egyáltalán nem, csupán csak 

a hölgyek. 
S eljöttek mind: a nagy és kis eré- 

nyek egyaránt. Az igazat megvallva: a 
kicsinyek sokkal kellemesebbek voltak s 
udvariasabbak is, mint a nagyok. Szó 
sincs róla, azért mind megannyian igen 
jól mulattak; egymással kedélyesen dis- 

kuráltak, a mi másként nem is képzelhető, 
ily meghitt s félig-meddig rokonlelkü sze- 
mélyiségek között. 

A jó Istennek, mint udvarias házi- 
gazdának, mindenütt ott volt a szeme s 
ime: azt veszi észre, hogy két gyönyörü 

szép nő egymást nem ismeri. 
Legott oda siet az egyikhez s kézen 

fogva a másikhoz vezeti, egymásnak be- 

mutatandó: 
,A Jótét*, szólt az egyikre mutatva — 

ra Hála', mutatta be a másikat. 
S a két erény egymásra bámult, mert 

soha, mióta világ a világ, pedig annak 
már régecske az ideje, eddig a szent per- 
czig még egymással nem találkoztak. 

k 

Fel kell akasztani ! 
— 1805-ben történt, mesélé barátom, – 

kevéssel Austerlitz előtt, midőn Morva- 

országban állomásoztunk. 
Szigoruan meg volt tiltva a lakosság 

zaklatása, kik igy is rossz szemmel néztek 
ránk, bár szövetségesek voltunk. 

Legényem, anyámnak egy régi szol- 
gája volt, Jegornak hivták. Tisztességes, 
csendes ember volt. Gyermekkorom óta 
ismertem s ugy is bántam vele, mint bará- 

tommal. 
Egy szerencsétlen napon hallom, a 

mint épen öltözködöm, hogy valaki kiabál 

s szitkozódik. 
A háziasszony volt, a ki legényemet 

azzal vádolta, hogy két csirkéjét ellopta. 
Legényem persze tagadta s engem hivott 
ártatlansága mellett bizonyitani. 

— Hogyan ? Legényemet vádolja ?Ja- 
gort? Soha! Soha! ő ilyesmit el nem 

követl 
De hiába való volt, 

sem hitt. 
E pillanatban az uton lódobogás hall- 

szott: 

mert nekem 

A tábornok volt, ki táborkarával az 

utczán befordult. 
A mint az asszony észrevette, eleibe 

rohant s a ház előtt hangos kiabálással 
magát lova elé vetette: jajgatott, orditott, 
a mint csak kifért belőle s ujjával a bent 
maradt Jegorra mutatva, vádolá, hogy 

meglopta : 
— Segits uram! védj meg! Igen, 

igen, az ott, az lopott me 
Jegor a ház küszöbén állott; kato- 

násan, mintha oda szegezve lenne, kidülő 
mellel, összeérő bokákkal, leeresztett ka- 

rokkal — szótalanul. 

Talán a tábornok fényes kisérete za- 
varta annyira meg; talán valamely veszély 
érzete szoritotta torkát össze: ott állt, né- 
mán, mozdulatlanul, megdermedve, nem 

védve magát. 

A tábornok rá nézett, szórakozottan 
s mintha sajnálná s csak annyit kérdett: 

Nos ? 
Jegor, mintha rémületét legyőzte volna, 

felhuzta ajkait, melyeken át foga fehére 
átcsillant ... egy szó ... nem, egy szó- 
nak sem volt ura. 

- Fel kell akasztanil szólt dühösen a 
tábornok, s azzal sarkantyuba kapva lo- 
vát, elvágtatott, a kiséret utána. 

Mit volt mit tenni? 
Jegort köziefogták. 

Ekkor tört fel csak kebléből, kétség- 
beesetten: .. . Atyuskám ... atyuskáim: 

Istenemre, nem én voltam! 
Sirni kezdett, keservesen sirni... 8 

bucsuzott. Szivfacsaró látvány volt. 
— Jegor, kedves Jegorom miért nem 

védted magad ? 
—- Istenemre uram, — eket a sze 

rencsétlen zokogva, nem én vo 
Az asszony magánkivül elo ott 

ilyen kegyetlen itéletre nem várt Aztán 
sirni kezdett, a mint csak megrémült asz- 

szonyok tudnak. 
Majd lábainkhoz vetette magát 

könyörgött, hogy e borzasztó tettet elkö- 
vetni meg ne engedjük; hogy nem ő lopt 
el, hogy el seni vesztek, hogy már meg 

kerültek a csirkék ! 
Persze, mindez már nem haszn 

semmit. Hjal a háborul a fegyelem! Hiába 

való volt minden rimánkodás. 
Jegor, ki e közben meggyónt, hozzám 

fordult s csak annyit mondott: 
— Uram! mondd neki, vigasztalja n 

. én már megbocsátottam! 
Szegény, szegm ártatlan Jegoro 

ismétlé barátom arázdás arcz 
egyre törlé, a végig futó, ea kt 
cseppeket." 

gát, . 

Turgenyownek most me je 
müvéből. 
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Sajnos, hogy a demoralizácziót épen 

a 48-as eszméket hirdető ellenzék terjeszti 
magaviseletével, de tán meg lesz ezen vi- 

selkedésnek végre az a következménye, 

hogy Magyarország ellenzéki választóinak 

józan része be fogja látni, hogy képvise- 

lőik nem elvekért, hanem képzelt husos 
fazekakért küzdenek. 

Dr. . ]. 

Belföld. 
Kálnoky gróf közös külügyminiszter teg- 

nap reggel több napi tartózkodásra Budapestre 
érkeze 

aé Klerikálisok egy ujabb mestertogásá- 
ról értesülünk. Ugyanis Pécsett házról-házra 
aláirási ivekkel járnak, mely ivekben plébániák 
szerint nyomtatott felirás alatt kéretnek a 
polgári házasságot ellenző hivek az alájegy- 
zésre; a gyüjtőiv rendeltetési czélja nincs 

kitüntetve s a küldöncz az illető plébános 
megbizottjának adja ki magát. Igy láttuk azt 
—-irja a ,P. U." a saját szemeinkkel Pécsett, 
hol három plébániának kegyura a város, mely- 
nek közgyülése az egyházpolitikai relormok 
mellett a kormánynak bizalmat szavazott. A 
plébánia-templomokban napról-napra a szó- 
széken a legszenvedélyesebb agitáczió folyik 
a polaári házasság ellen. 

Perezel Dezsőnek, a képviselőház alel- 
nökének voineky Mór apari esperes plébá- 
noshoz intézett levelét végre megtalálták és 
maga Perczel Dezső siet azt nyilvánosságra 
hozni. Nyilvánossá lett már most, hogy mily 
igaztalan és mily nemtelen volt az a hajsza, 
a melyet ellene inditottak s mily korrektül 
járt el az r zpcik kérdésekben min- 
den alkalommal Percz 

Kassáról irja kedbvítönk, hogy a város 
intelligencziája körében mozgalom indult me 

ánt, hogy az egyházpolitikat javaslatok 
mellett a polgárság nyilatkozzék egy nagy- 
gyülésen. Ezen tervezett nagygyülés pár nap 
mulva lesz megtartva és ezen tiltakozni fog- 
nak a kath. nagygyülés k és a kath. 
n ülés azon jellege ellen, hogy azt az 
összes katholikusok nevében tartották, holott 
a katholikusok többsége az egységes házas- 
ságjogi reformot helyesli. Hir szerint a városi 
közgyülésen fognak ez értelemben inditványt 

ni. 
Alsőkubinről szintén azt halljuk, hogy 

ott a szabadelvű politika hivei népes értekez- 
letet tartottak, a melyen kijelentették, hogy 
Kubinyi Árpád alsó-kubini országgyülési kép- 
viselőnek a szabadelvü pártból való kilépése 
felett sajnálatát fejezi ki, s hogy a kormány 
egyházpolitikáját helyesi és a kormánynak 
bizalmat szavaz. 

Külföld. 
A német császár és az exkanczeltár ki- 

béküléséről sokat irnak a berlini lapok. 
„Nat. Ztg. azon reményének ad kifejezést, 
hogy e rendkivül örvendetes bir egész Né- 
metországban nagy megelégedést fog kelteni. 
Hogy mikor érkezik Bismarek herezeg Berlin- 
be, hogy a császárnak személyesen fejezze ki 

köszönetét, még nem egészen bizonyos. A leg- 
ujabb táviratok szerint valószinü, hogy teg- 
nap a császár születésnapjára érkezett oda. A 
Vilmos császár és Bismarck horczeg k özt tör- 
tént kibékülés egyik jelének tekinthető az is, 
hogy Waldersee gróf, a ki másfél év óta nem 
volt Bismarcknál, tegnapelőtt meglátogatta őt 
Friedrichsruhéban; Henrik herczeg pedig, a 
császár öcccse, a legközelebbi időre kilátásba 
helyezte látogatását Friedrichsruhébon. 

A németországi lapokban már megered- 
nek a kombinácziók a kibékülés politikai es- 
hetősége felől is. Egyelőre azonban inkább 
pgychológiai, mint politikai kombinácziókról 
van szó. Mindenesetre a legközetebbi parla- 
menti eseményekből lehet csak majd követ- 
keztetést vonni arra, hogy a kibékülésnek 
mily irányban lesz hatása az aktuális politikai 

kérdésekre. 
Belgrádi hireink szerint a király a 

Gruics-kabinet lemondását elfogadta. Az uj 
kabinet Simics bécsi követ elnöklete alatt 

megalakult. Simics a miniszterelnökségen ki- 
vül a külügyi tárczát és ide glenesen a pénz- 
ügyi tárczát veszi át. A többi miniszterek a 
következők ; Közmunkaminiszter Zdiavkovics 
tábornok, belügyminiszter Nikolajevics állam- 
tanácsos, hadügyminiszter Pavlovics Milován 

des, kereskedelmi és földmivelési minisz- 
Lotanics egyetemi tanár, igazságügymi- 

zter és ideiglenes közoktatásügyi minisz- 
yorgyevics Andra egyelemi tanár. 

Madridi hirek szerint a külügyminisz- 
ter a spanyol követekhez köriratot intézett, a 
melyben tudatja velöők, hogy Martinez Cam- 
pos tábornagy Marokkótól 30 millió peseta 

hadikárpótlást követel. 

Íllami közigazgatásunk szervezéséhez. 
Írta: Nagy erdőfelügyelő. 

ás.) 
Ez egyfelől ok oldalu szakképzett- 

séget és jártasságot igényelne, hogy arra, csu- 
pán csak három rendes és három póttagot 
elégnek tartani - főleg akkor, midőn ezek- 
nek választása ugyszólván semminemüű duali- 

fikáczióhoz kötvn nincs - nem lehet, – sőt 
még akkor sem, ha qulifikáczióhoz köttetnék 
az, mert nincs olyan három, sőt hat tag is, 
kiben az ehhez szükséges kellékeket mai vi- 
szonyaink közöit minden törvényhatóságban 
megnyugtató mértékben feltalálni lehetne. 

Mulhatatlanul szükséges lenne tehát, ha 
így maradna is az elsőfoku közigazgatási bi- 
róság, szervezése, - hogy az ott tárgyalandó 
ügyek szakok szerint csoportosíttatnának és 
azokba megfelelő képzettségü válásztott tagok 
jutnának be a három törvényhatósági főtiszt- 
viselőn kivül, — a mihez különben sok tekin- 

tetben igen hasonló eset már eddig is van 
közigazgatásunk szervezésében - s a mit ta- 
án épen azért érintetlenül is hagy a törvény- 
javaslat, — értvén ez alatt t. i. azt, hogy az 
erdőrendészeti ügyek elsőfoku tárgyalására és 
elintézésére eddig is a közigazgatási bizottság 
saját kebeléből egy három tagu albizottságot 

választ, melybe azonban szükség esetében a 
törvényhatósági bizottság szakértő kültagokat 
is választhat a rendes tagok helyett, — s 
ezen három tagu bizottság tárgyalja és intézi 
el első fokban az összes erdőrendészeti ügye- 
ket; ezen bizotttságnak a három választott 

tagon kivül véleményező tagja a kinevezet kir. 
erdőfelügyelő is; és ezen bizottság müködése 
jövőre is ériptetlen marad; s csakis az ennek 
határozatai ellen beérkező felebbezések fog- 
nak jövőre a földmivelésügyi miniszter helyett 
a legfelsőbb kir. közigazgatási birósághoz ter- 
jeszteni épen ugy, miut ahogy az elsőfoku köz- 
igazgatósági biróság határozatai ellen beérkező 
felebbezésekkel is fog történni ez. 

Azon körülmény tehát, hogy a Budapes 
ten székelő legtelsőbb közigazgatási biróság- 

hoz jövőre a javaslat szerint nemcsak az első- 
foku közigazgatási biróság, hanem még a köz- 
igazgatási bizottság, — illetve: annak eoerdé- 
szeti albizottsága által hozott határozatok el. 
len is lehet mint másodfoku birósághoz feleb- 
bezni, - önkényt azt bizonyítja, hogy leg- 
alább elvileg ez is ugy tekintendő, mint an- 
nak elsőfoku közigazgatási birósága; a mi pe- 
dig legalább szakszempontból megnyugtatóbb 
és helyesebb is, mint az, hogy minden szakra 
nézve egy és ugyanazon három választ ott tag 

müködjék közre az elsőfoku határozatok meg- 
hozásánál. 

—
 

(Vége köv.) 

Román dolgok. 
A n.szebeni „Telegraf Roman" idei 4. 

száma hozza a memorandumosokról egy mér- 
sékelt román politikusnak következő nyilat- 
kozatát 

— Mit mond ön mindezekre ? 
— Mit mondjak ? most - a szebeni m. 

évi gyülés idején – okosabb dolog hallgatni, 
mint beszélni. Én a nemzeti ügyet egy olyan 
kocsiba tett ládának képzelem, melyen nálunk 
a lakodalmas vendégek járnak. A kocsi desz- 
káin ülnek a vezetők és a lakodalmasok - 
legelől azzal, a ki a gyeplőt tartja kezeiben, 
de a kocsi elébe néhány tüzes, tanulatlan 
csikó van befogva. Ismeretlen helyeken és 
mélységek között eltévedve, a kezdetben sar- 
kantyuzott csikók elragadták a kocsit, s ro- 
hannak vele a nélkül, hogy visszatekintenének ; 
a hajtók elszalasztották a gyeplőt és a kocsi 
által most egy sziklához, majd egy fához, 
majd egy meredekséghez vágatva, sem ők, 

sem a lakodalmasok nem gondolhatnak többé 
a kocsi fenekén lévő láda sorsával, hanem 
kézzel-lábbal kapaszkodnak a kényelmetlen 
deszkákhoz, a melyeken ülnek, csakhogy éle- 

tüket megmenthessék. 
Más kormányzókra volna itt szükség, a 

kik ismerik a helyzetet, a kik képesek kike- 
rülni a veszélyes helyeket és a kik, midőn a 
szükség ugy kivánja, képesek megfékezni a 

lovakat; mert másképen mindannyian a mély- 
ségbe bukhatnak. 

Meg kell vallanunk, hogy ez a hasonlat 
igen talpra esett, mert a memorándumosok 
kocsija a sajtópör örvényébe került... 

k 

Nincs megelégedve a „Gazota" a telepi- 
tési törvénynyel, mert annak sincs más czélja, 
mint a magyarositás. Székelyek és csángók 
számára van kitalálva, tehát itt is nagy ve- 
szedelem környékezi a nácziót Csicsó-Ke- 

reszturra is csángókat fognak maholnap tele- 
piteni. Vajjon meg fogja-e ezt Coroianu ügy- 
véd tenni, a ki Csicsó Kereszturt megvette ? 
Mi nem hisszük, hogy megtegye. 

Meddig megy ez a szomoru politika, a 
mely az ország és népeinek nyugalmát meg- 
renditi ? azt kérdezi a Gazeta. Hát Coroianu 
fogja az ország nyugalmát megrenditeni ? 
Vorba sa fia! Nem kell attól félni. 

Brassó város bejelentési ti hivatala. 
Mint utolsó számunkban jeleztük, a 

városi bejelentési hivatal mult évi ügy 
forgalmi kimutatása a napokban készült 
el és terjesztetett fel iletékes helyre. 

Miután ezen kimutatás adatai 
tekintetben érdekesek, 
zőkben közöljük : 

landó tartózkodásra jelentetett 601. 
Lakóváltozás jelentetett 2813 

Segéd bejelentés 1441. 
lentés 1808. 

Tanoncz bejelentetett 378. Tanoncz 
eljelentetett 298. 

Iskolai tanuló 1180. Is- 
kolai tanuló eljelentetett 856. 

Cseléd bejelentetett 5709. Cseléd el- 
lentetett 4339. 

Vendéglők, szállodák és magán 
kásokba bejelentetett összesen 10. ,807 
jelentetett 6 9. 
A ork zb sinylőházból és az or- 

szágos sze ngyógyintézetből bejelentetett 
1476. mk onttokt 1454. 

kir. fegyházból, kir. járásbiró- 
ságtól ei fogházból bejelentetett 638. 
E Nelentetett 310 

A lelkészi hivataloktól ki 
tatva születési eset 869. 
eset 756. 

sok 
azokat a követke- 

Segéd elje- 

lett mu 
lhalálozási 

A helybeli rendőrkapitányságtól be 
méke női toloncz 23 Férfi toloncz 

volt 
Hivatalos közegeknek és magán fe- 

leknek t atott 
15,858. 

A bejelentési szabályok áthágása miatt 
meg lett büntetve 

Az iktatóba érkezett ügydarab 123. 
A kihágási iktatóba érkezett ügydarab 

199. Az eyez évben az összes ügyforga- 
lom volt 63, 

Ha eze Tmadatokat tekintjük, nem 
zárkózhatunk el annak örvendetes konsta- 
túlásától, hogy városunkat a mult évben 
40 ezeren felüli idegen látogatta meg. 

öz oly szám, melyet alig bir más 
vidéki város felmutatni és mely arra 
mutat, hogy városunk kedvező fekvésénél 
fogva nagyon alkalmas lenne arra, hogy 
idegenek tömegesen látogassák, a miért 
kétszeres kötelessége volna városunknak 
mindent elkövetni, hogy városunk vonzó 
tartózkodási helyévé váljék az idegenek- 
nek, mert ez hozná meg azt a sok pénzt, 
a mire nagy szükségünk volna. 

Érdekes továbbá az, hogy a mult 
évben 601 egyén felentetett állandó tar- 
tózkodásra és hogy tehát hatszázzal több 
lakója lett a városnak, a mit ugyancsak 
aligha mutathat fel más vidéki város és 
a mi igazolja egyuttal, hogy nálunk a meg- 
élhetés még nincsen annyira megnehezitve, 
mint sok más helyen 

Ezen két örvandetes tanuság után 
azonban már a többi adatok csak sajnos 

tüntetnek fel. 
gdöbbentő az az arány, mely 

a születésak halálesetek között van, 
mert mig a évben zt száma 

869 volt, az elhalake T756-ot tett 
ajnos jelenség továbbá az, hogy 

1441 segéd bejelentésnél 1808 segéd leje- 
lentés és 5709 cseléd bejelentés mellett 
4339 cseléd lejelentés fordult elő, mert 
ezen számadatok arra mutatnak, hogy a 

segédek csak rövid ideig maradnak egy 
helyen és hogy a cselédek Brassóban na- 
gyon rosszak lehetnek, mert csak ez indo- 
kolhatja azt, hogy egy alig 30 ezer lakos- 
sal biró városban egy é évben 5709 uj cse- 
léd szolgálatba és 4339 cseléd hagyja 
el h 

Elébul nem mulaszthatjuk el reá mu- 

tatni arra a tetemes munkára, melyet 
bejelentési hivatalunk végezni kénytelen, 
mikne egy évben 63110 számot tesz az ügy- 
orgalm 

Ha tekintetbe vesszük, hogy egy 
évben az ünnep- és vasárnapokat leszá- 
mitva alig van 300-nál több nap, akkor 

nnti adatok nyomán konstatálnunk 
kell, hogy a bejelentési hivatal naponta 
körülbelől 220 ügyet lát el, és ha tekin- 
tetbe veszük azt, hogy ezen nagy munkát 

gy főnö , egy irnok és egy dijnokkal 
kénytelen végezni, ugy kétségtelen, hogy 
ezen szép eredm mény első sorban Cserey 
Gábor főnök szakavatott munkssnal 
az érdeme. 

Cassius. 

A székely kivándorlás meggátlása. 
Lukács Béla kereskedelmi m. kir. 

miniszter a napokban ánketre hivta össze 
a legnagyobb hazai gyárak igazgatóit, 
vezetesen: a Magyar fegyvergyár, Gan 
és társa vasöntőde és gépgyár, Sohteka 
féle vasöntőde és gépgyár, Danubius hajó- 
és gépg yár részvénytársaság, Aradi wag- 

gongyát, hajlitott fabutor gyár, 
hajóépitő 

eleda n salgótarjáni vasmü 
részvénytársaság, Dunagőzhajózási társulat 
óbudai hajógyára, a Magyar mröntal 
vas- és gépgyárainak stb. igazgatóit. 

A miniszter szép beszendel nyitván 
meg az ülést, kijelentette, hogy a székely 
kivándorlás megakadályozása czéljából 
hivta össze az ankétet. Röviden vázolta, 
hogy a kormány már több irányban évek 
óta tett kisérletet a székely kivándorlás 
meggátolására, de e kisérletek mind ez- 
ideig igen kevés eredménynyel jártak, nem 
birván népszerüségre tenni szert a 
alsóbb réregeiben. 

lost azonban 
kezdett, 

szerencsés akczióba 
melylyel a hazai rksletek 

kivánja a székely ifjuságot megnyerni és 
iparilag kiképezni oly állásokra, elveket 

i külföldiek töl- 
enek be. E törekvésben kettős czél ve- 
ker tudniillik, egyrészt, hogy a székely- 
ség ifjabb nen mzedékét az anyaország felé 
irányitsa, hogy a hazai gyárakban levő 
befolyásosabb, ugymint mesteri, előmun- 
kási állások magyar kezekbe jussanak, 
mi által egyszersmind a többnyire idegen 
elemektől hazánkba hurczolt szocziális 
vezmek és törekvések terjedésének is gátat 
vetnén 

Agnkivül elérnék fokozatosan 
s, hogy ez által a hazai gyárak min 
fesban magyar elemek kezében, magyanrn 
érdekek szolgálatában állanának. E czé- 
lok lebegtek szeme előtt és ezért megbizta 
a magyar államvasutak gépgyárainak i igaz- 
gatóságát és az iparfelügyelőket részletes 
szervezeti szabályok elkészitésével. 

ögyszersmind kijelenti a minister, 
hogy máris negyven székely ifjut helyez- 
tetett el a magyar vasutak gépgyáraiban 
teljesebb ipari szakképeztetés czéljából. 

ál Jenő min. tanácsos ismerteti a 
szervezetet és a szükséges részletek és 
felvilágositások megadása után a gyárak 
megjelent képviselői átalánosságban el- 
fogadják és a miniszter nemes és gyakor- 
lati rv szintén hazafias feladatuknak 
tekinti 

Megigérik, 

azt 

den 

hogy hazafiasan támo- 
gatják a minisztert, hogy ez akczióhoz 
méltán füzött teljesedésbe 
menjenek. Ilyenformán még mintegy száz 

elkk formtán határomtak el. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Elischeor József kir. föigazgató 

ur a felügyelete alatt álló helyi középiskolák 
vizsgálatára városunkban időzik. 

Gerő Lina ő nagysága, az ünne- 
pelt művésznő tegnap megérkezett és a vas- 
uti állomáson barátai és ismerősei által a leg- 
szivélyesebben üdvözöltetett. Tudvalevőleg m 

lép fel először. 
em lesz csárdás a szász n 

egylet mai bálján - irja megnyogtatásul a 
csütörtöőki ,Kr. Ztg." azon elterjedt hirrel 

csárdás is fel lett véve. 
drollig" —- irja laptárennk Vegyük tehát t 
domásul, hogy ma nem lesz csárdás! Igen 
tudomásul vesszük és köszönjük a jóakara 
felhivást a - nem-tánczoláshoz, Pedig még 
nem régen történt, hogy együtt lejtettünk egy 

régi magyar tánczot és még sem ficzamodott 
ki a nem magyaroknak a lába. Írta pedig 
ama kedves közleményt - mint a tegnapi 
„Kr. Ztg." visszaszivásképon irja - maga a 

szerkesztő ur a bálbizottság meghratalmazása
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nélkül. Reánk nézve ez persze tout 
méme chose 

De annak mégis örülünk, hogy néhány nő 

tényleg kérte a csárdás felvételét, mit az urak 

pizottsága nem fogadott el és ép
en azon urak 

bpizottságának egy része hatalmazta fel a szer- 

kesztő urat a csárdásról megemlékez
ni, melyet 

ez évben többé tánezolni nincs szük
ség. 

Tfóúz volt csütörtökön éjjel 14 óra 

körül Brassóban kapu-utcza 45. sz. ház udva- 

rán, Kovács asztalos polgártársunk eg
yik mű- 

helyében, hol is ismeretlen módon a szobában 

oolt kész butor, ruhanemü és munkában lévő 

butor összeégett. Tüzoltóinknak 
kevés munka 

jutott osztályrészül, mert mig őket össze- 

trombitálták, a gyorsan elterjedt töz mindent 

felemésztett. A kár nem valami jelentékeny. 

Farsangi tréfás-estély. 

Már korábban jeleztük volt, hogy magyar da- 

lárdánk a farsangi idény alatt — a közelmu
lt 

évek nyomán haladva - ismét 
rendez tréfás 

estélyt. Az elhatározásra - kétségki
vül - a 

zép siker buzditotta dalárainkat. Eltérés ez 

idén a multtól csak annyiban lesz, hogy a 

nagy közönség kényelmére való tekintetből 

nem egy, hanem két rendkivüli estély ren- 

deztetik ugyanazon műsorral ; az egyik feb- 

ruár 2 án (ünnepnap), a másik február 8-én 

(hushagyó keddet megelőző hétfő). Értesülé- 

sünk szerint Suppé-nek egy igen kedves ze- 

leány és egy férj sem" 
estélynek 

néjü operettje a „Tiz 

kerül oz alkalommal szinre, mely az 

fénypontja lesz. Egy másik nagy látványos 

szomorujáték czime : „Caracalla", ebből 
annyit 

már most elárulhatunk, hogy a római öltö- 

zetek egyik nagyobb városunk állandó szin- 

házának ruhatárából kölcsönöztettek 
s igy da- 

láraink még a ruházatot illetőleg is kifogás- 

talan előkészülettel lepik meg a nagyérdemü 

közönséget, melynek figyelmét ezennel 
fel is 

hivjuk február 2. és 5-re. 

- FFizotés emelés. Stark Vilma, 

előbb brassói, most kolozsvári állami tanitó- 

képezdei ének- és zenetanár a X. fizetési osz- 

tályba emeltetett fel. 

Jókai a királynál. Folyó hó 24-én 

délelőtt ő Felsége fogadia Jókai Mórt, a ki 

jubileuma alkalmából küldött legielsőbb elis- 

merést és jó kivánatot jött megköszönni. A 

király nagyon szívélyesen fogadta az irót, 

eléje jött egész a teremajtóig s ő szólitá meg 

először : ,Nagyon örülök, hogy önt ismét itt 

láthatom4. Erre Jókai előadta hálája
 kifejezé- 

sét. ,Nagyon örülök rajta, hogy ez
 a nemzeti 

ünnepély oly fényesen sikorült, mondá a ki- 

rály; igazán teljes siker volt; de annak kü- 

lönösen örülök, hogy ön ezt a nagy fáradt- 

ságot olyan kitünő erővel és jó egészséggel 

gyözte viselni. Mennyi beszédet kellett önnek 

tartani.4 - ,„Az még a könnyebb rés
ze volt 

a feladatnak, mondá az iró; hanem m
ág az 

után estélybe s bálba menni: ez nem ilyen 

öreg legénynek való." „,Az igaz, mondá a 

király, hogy ebben a helyzetben a mulatság 

az igazi fáradtság; de hát csak 
maradjon ön 

még sokáig ilyen ifju öreg legény." z 

irót a király a hivatalos rangbeliek 

helyen fogadta. 

- Kossuth Lajos állapota. 

Helfi Ignácz országgyülési képvisel
ő folyó hó 

93-án Kossuth Lajostól egy sajátkezüleg irt 

levelet kapott, a melyben a nagy turini re- 

mete tudtára adja, hogy betegségéből most 

már teljasen fölépült és néhány nap mulva a 

szobát is elhagyhatja. 

A millenium és a közmüve- 

lődési egyletek. Az összes magyaro
lr- 

szági közmüvelődési egyletek, mint már 

megirtuk, értekezletet akarnak tartani az 

ezredéves ünnepben való együttes rés
zvétel 

tárgyában. Ezt az értekezletet az Emke 

vezérlete mellett február 8-án fog
ják meg- 

tartani Budapesten, az országház egyik 

tanácstermében. A meghivókat már
 a na- 

pokban küldik szét. 

után első 

–- A, svári magyar ka 

szinó" 1892 évi február 3-án grót Bethlen 

Aurelné született Földváry Irma ő Méltósága 

alapja javára rendezendő zártkörű Kaszinó- 

bált rendez. A rendezőség áll : Herezeg Zsig- 

mond elnök, Józsa Pál és Radó Ármin alel- 

nökökből és a következő tagokból: Balázs 

Imre, Benedek Mihály, Binder Frigyes, dr, 

Béldi László, Bogyay Béla, Buda Oliver, 

Czilchort Aurel, Császár Béla, 
Dely Elemér, 

Demeter Károly, Dobos József, Fink Ernő. 

Ceorzsenyi György, Hoffiuger Károly, Jakó 

Károly, Kelen Izidor, 
Kozma László, Lohonyay Gyula, Mózsa Imre, 

itj. Missolbacher Bapt., Müller Imre, id. N
agy 

Lajos, Nyitó Ferencz, Pildner Károly,
 Rabocskay 

Zsigmond, Sebessy Sándor, Solymossy Lajos, 

Szioghardt Elek, Székely Károly, Szongott 
ilmos, Tana Gyula, Téglás István, Tbeil 

'Turcsányi Pál, Valbaum Frigyes, 

Virág Géza, Zsigmond István, 

mond, ezredes. Kezdete este 9 órakor. 
frt. 1 

dij s y 
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 

fogadásból 250 frtot küldött be Bethlen Gá- 

bor gr. elnök utján Kolozsvárra. – Az 
sület hazafias levélben fejezte 
a szép adományért br. Atzél Bélának, ki már 

kezdettől fogva alapitó tagja az ,Emké' 

vári kir. törvényszék öt sajtóügyi végtárgya- 

lást tüzött ki. Ennyi sajtóper még sohasem 

volt egyszerre folyamatban a kolozsvári sajtó- 

biróság előtt. Ebből kettőt Smreker Oszkár 

mannheimi mérnök inditott, egyet Bernhardt 

Vilmos bécsi gyáros, s egyet Tschnoll Károly 

bécsi ügynök ellen. Ez tehát tisztán kül
földiek 

közt fog lefolyni, és tárgya tulajdonképpen a 

brassói helyi viszonyokkal foglalkozik. 

ugyanis Brassó városa pályázatot hirdetett 

vizmérőkre, több gyáros ajánlotta áruit és 

ezek közül Bernhardt Vilmos és Tschno
ll Ká- 

roly röpiratot bocsátott ki a Smreker Oszkár 

által ajánlott gyár ellen és hevesen támadták 

meg Smrekert. Ezen röpiratok tartalma adott 

okot a sajtóperek dikb 

házi személy idézteteti a vádlottak padjára, 

a mennyiben özv. Weisz Lipótné nagys
zebeni 

lakós sajtópert indított rabbija, Horovitz Ar- 

min ellen. Február 9-én lesz a tárgyalása 

azon pörnek, melyet Rácz Mihály, volt nagy- 

váradi szerkesztő indított Korbuly József az 

,Erdélyi Hiradó" szerkesztője ellen. Az ótö- 

dik sajtópörnek van egy kis nemzetiségi íze, 

a mennyiben Popa János szebeni ügyvéd, dr
 

Pop István, az ujabbi időben hirhedtté vált 

tribunista aradi ügyvédet fogta pörbe. 

sok számára. Marosvásárhelytt, mint tu- 

lesz hivatva ez év márezius 15-ig dönteni 
és a birálati eredményt e napon a Pest- 
megyei Hirlap hasábjain kihirdetni. 7. A 
kötet birálat végett a nevezett lap szer- 
kesztőségében 3 koronáért szerezhető meg. 
8. A pályázat kihirdetésével a kötet szer- 
zőjének neve is közöltessék. Kiváló tisz- 
telettel a Szerző. 

Zgorszky Zsig- 
Belépti- 
köszö- 

z ,Emke' és a politik a,. Báró 

tzél Béla az „Emke" részére egy politikai 

j ki köszönetét - 

Otsajtóper. NFebruárra a kolozs- 
Ipar-, keresk. és közgazdaság. 

A valutta. 

vVilágproblema. 

Irta: Márk Márk 

(Folytatás.) 

Moerő optikai csalódás tehát első sorban, 

hogy az érezpénzben foglalt arany- vagy ezüst- 

mennyiség esetleges termelési vagy beszerzési 

költségei és illetve annak időnkénti csereérték
e 

valaha a csereérlékmérést teljesitte volna. 
Ezt a funktiót a törvényesen előre meg- 

állapitott és biztosított érezmennyiség sohase
m 

teljesíthotte, a melynek termelési költségei 

minden egyes termelési idényben a termelési 

viszonyok változása arányában variáltak; ezt 

a funktiót amaz előre meghatározott arany- 

vagy ezüstmennyiség nem végezhette, a me
ly- 

nek beszerzési árát azonfelül mesterségesen 

majd fel tték, majd Hitották és a 

melynek beszerzési ára — hogy a manches- 

teri illustris képviselő szavaival éljünk — 
majd 

növekvővé, majd csökkenővé tétetett. 

A csereértékmérés funktióját, ez uton 

tett szemlélődésünk szerint, csupán egy ezen 

érezmennyiségben és az összes egyéb gazda- 

sági javakban közösen lakozó, változatlanl] 

külső befolyásoknak alá nem vetett, eddig 

nem sejtett elem teljesithette és valósággal a 

csereértékmérést kizárólag csakis az immár 

általunk ez uton fölfedezett elem végezte is. 

Kézzel fogható optikai csalódás azután, 

! bá yire ámulnak ezen, sőt 

éptelenségnek tartanák is ezt az aranymámor- 

ban kéjelgők, hogy az érezpénz alkotóanyaga, 

az emberi test fentartására som közvetve, sem 

közvetlenül nem szolgáló és e szerint minden 

néven nevezendő közgazdaságilag igazolt cse
re- 

értéket nélkülöző érczmennyiség a forgalom- 

ban valaha valóságos fizetési eszköz, végleges 

kiegyenlitésként és közvetlen egyenérték gya- 

nánt fogadtatott volna el az ezen érez-eheckekr
e 

kiszolgáltatott, az emberi test fentartására 

nélkülözhetetlen gazdasági javak hányadaiért. 
Az pé 1 az 1 a 

baromérték e képjelvényének, az irást nem 

tudó, félvad, bankintézményről még csak nem
 

is álmodó ősnépek e korukat tulélt checkjei- 

nek ezen yisége, ezen i 
ség - mondjuk — a forgalomban készfizetés 

és végleges kiegyenlités gyanánt épp oly ke- 

véssé fogadtatott el, a miként ma az ezüst- 

uS. 

Midőn 

egy- n egy 

– Népszerü előadások iparo- 

dósitónk irja, az állami iparszakiekola fel- 
ügyelő-bizottsága, mint a mult évben, ez év- 
ben is rendez a kisiparosok számára vasár- 

naponként népszerü előadásokat. Az első elő- 
adást a hó 24-én Réthy D) ezső, a l delmi 
és iparkamara titkára tartotta a kisiparosok 

versoenyképességének feltételeiről. A egköze- 
lebbi előadást Schwarz Jakab, a szakiskola 

igazgatója tartja az erőátvitelről és a központi 
erőtelepekről. 

, 

– Mogöl az ijedtség. Meg- 
enditő haláleset hire érkezett a bapokban 
Székesfehérvárról, – a mely ászeset az 
egész városban általános részvétet keltett. 
Havranek Károly üzletvezetőnek felesége az 
éjjel hirtelen rosszul lett s mig férje az or 
vosért odajárt, addig neje magához tért. De 
sajátságos és szomoru eset történt ekkor: A 
visszatérő férjet szivszélhüdés érte attól való 
félelmében, hogy nejének lesz komoly baja. 
Neje jobban lett, ő meghalt. Az elhunyt test- 
vére volt Havranek polgármesternek. Teme- 

tése nagy részvét mellett ment végbe. 
- Odatagyott a kilincshoz. 

Berlinben a napokban egy lakatosinas nyel- 
vével oda fagyott egy ajtó kilincséhez. Paj- 
tásai ugyanis biztatgatták, hogy nyalja meg 
a kilinoset s midőn engedett óhajuknak, nyelve 

az anyaga kedveért fogadtatik el, a melybő 

készült. 

pénz, az ezüstforint sem 14, font ezüstje, t. i. 

készültek, hanem az előmutatásukra kiszolgál- 
tatott javak csereértékének megfelelő, más, a 
forgalmat üző, azaz a jószágcsore müűveletét 
végző által időnként szükségelt javak hánya- 
dait jelképezték és utalták át a forgalomban 
és mivel a forgalmat üző ezen a forgalomban 
kiszolgáltatott javakban, nem pedig ezen 
cheockoknek in ultima analysi értéktelen anya- 
gában látta a tényleges valóságos készfizetésbt. 

(Folytatása következik.) 

Brassói baromvásár. 
(Szikszay J. jelentése.) 

A csütörtöki vásár keovés forgalommal bonyo- 
lódott le, miután 11 kilométer távolságban, 
Rozsnyó mezővárosban országos vásár volt e 
hó 24-én, a hol sok finom faj ököz adatott 

el, páronként 220 frttól 328 frtig. 
Mai felhajtás mintegy 108 drb. ökör, 

eladatott 40 dar, páronkint 200 frttól 270 

frtig. Kilója élősuly szevint 21 krtól 25 krig. 

Tohén 25 drb, 42 frttól 64 frtig darabonkint- 

Bornyu 26 drb, 10 frttól 36 frtig darabja, 

eladatott mind. Sertés mintegy 64 drb, mind 

ladódott. Kilója 40 krtól 48 krig. Élve le- 

mérve – drbjától 26 kilo engedménynyel. 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

Dr. FISOE AmOS. 

Kiadó : Bernstein Márk. 

Szám 15./1894. 

Hirdetmény. 
Malynélfogva a brassói városi árvaszék, 

mint hagyaték tárgyaló hatóság részéről ezen- 

nel az 1868. évi cz. 576. §-a értel- 

mében közhirré tétetik, miszerint Nagy István 

az 1893. évi április hó 19 én Brassóban el- 

halt Nagy István fia, ki már több évek óta 

hir és nyom nélkül eltünt és kitől az utolsó 

tudósítások az 1871. évi szeptember hó 13-ról 

Uj-VYorkból jöttek, felszólittatik, mától számi- 

tott egy év alatt alólirt városi árvaszéknél 

megjelenni, mivel ellenkező esetben az örök- 

ségi osztály a veszélyére felállitott gondnoká- 

val fog tárgyaltatni és öröksége árvaszéki 

gondozás alá fog helyeztetni. 
Brassó város árvaszékének 1894. évi jan. 

hó 17-én tartott üléséből. 24 (1-3) 

320.-1894. sz. 
Hirdetmény. 

A Brassó városánál üresedésbe jött, évi 
150 forint fizetéssel egybekötött második szü- 
lésznői állás betöltése iránt ezennel pályázat 
hirdettetik. 

Ezen állásra pályázni óhajtók, kik mint 
községi szülésznők a törvények, rendeletek és 
községi szabályrendelet által reájok ruházott 
teendőket teljesiteni kötelesek, tartoznak az 
ország területén érvényességgel biró szülésznői 
oklevél bemutatása mellett a vonatkozó sza- 
bályszerüleg bélyegzett pályázati folyamodvá- 
nyukat legkésőbb f. é. jan. 30-án déli 41 óráig 
alólirt városi tanácsnál átnyujtaui. 

rassó, 1894. évi január hó 18. 
16 3-3 A városi tanács. 

védnöksége alatt a városház disztermében sa
ját 

Komjáthy Tihamér, ! 

a nagy hidegben legott odafagyott. A szegény 
fiu iszonyatos jajgatására elő siettek a szom- 
szédok és megszabaditották kinjaitól, a meny- 
nyiben meleg vizzel leolvasztották a kilincs- 
ről a valóban kritikus helyzetbe jutott beszélő 

szervet. 

Száz korona kritikáért A 
irlap s 1 ég 

alábbi bizalomtámasztó sorokat kapta: 

Tisztelt szerkesztőség ! Liget czimüű köte- 

(om 200 példányához mellékelve itt kül- 
dök a Pestmegyei Hirlap szerkesztőségé- 
nek 100, azaz száz koronát azon ezélból, 

hogy a következő feltételek szerint érté- 

kesiteni sziveskedjék. Száz korona pálya- 
dijjal pályázatot hirdetek Liget czimü 
könyvem bDirálatára az alábbi pontok be- 
tartásával 1. Kivántatik egy tárczarovatot 
betöltő kritika, melynek tárgya a Liget 

ismertetése és birálata legyen. 2. A k 

Pestmegyei 
t az 

2. költe- 
mény-füzér értéke szerint a versek árnya 
vagy fényénél fogva legyen kiemelve a 
kritikában, hogy hazánkban milyen mér- 

tékben ápolják a népköltészetet másnemü 

kulturmissziókkal szemben. 3. pályadij 

fele a legjobb közleményt illeti. Más felé- 
vel az öt legértékesebb pál ka le 

kitüntetve. 4. A pályadij egyuttal honora- 

um is lesz a pályamunkáknak a Pest- 

megyei Hirlapban való közléséért 5. Ido- 
en kézzel irott s csak lapszámozott mun- 

kák vétetnek figyelembe. ő. A pályamunkák 

ez év február hó 15-ig bezárólag érkez- 
hetnek a Pestmegyei Hirlap szerkesztő- 
ségébe (Jókal-utcza Központi takarékpénz- 
tári épület) Kecskemétre és sorsuk fölött 
a szerkesztőség által összeállitott bizottság 

g
 

He az érezmennyiség, a mely kisebb 

vagy nagyobb voltával az irást nem tudó ős- 

népeknek csakis a kisebb és nagyobb barom- 

csereérték-há kat jelképezte, épp oly ke- 

véssé fogadtatott el készfizetés gyanánt, mint 

a hogy a papir-check vagy papirforint számba- 

vehető nem rep táló alkotó- 

anyagát, papirmennyiségét is fizetési eszköz 

és közvetetlen aeduivalensként sohasom fo- 

gadtuk el. 
Az összes, minden néven nevezendő ércz- 

pénzek, bármily anyagból készültek is, a kez- 

detleges érez checkek éppen ugy, mint a 
pa- 

pirforint, a történelmileg adott kérlelhetlen 
viszonyok és az emberi nem fejlődése, a czi- 
vilizátió hatalmánál fogva napvilágra jött e 
papir eheck, sőt éppen ugy, mint 1s font 
ezüstből vert ezüstforintunk, a mely nem '/s 
font ezüstjének, t. i. alkotóanyagának csere 
és vásárlási erejét nyilvánitja, hanem ettől 
elütő csere- és vásárlási erőt érvényesit, - 
mindezek valamennyien sohasem anyaguk, ba- 
nem észszerüleg csupán és kizárólag ultima 
ratió-juk, azaz checkminőségük kedveért fo- 

gadtattak el; a forgalomban pedig előmuta 
tásukra bizonyos, az eddig nem sejtett csere- 
értékmérést-végző elem által práczizirozott, 
az emberi test fontartására szükséges javak 
annak okáért lettek kiszolgáltatva, mert - és 
ebben rejlik korszakalkotó fölfedezésünk — 
ezek a checkek nem anyagukat, a melyből 

Sz. 95431. k. m. 

T1803. 
Hirdetmény. 

A kereskedelemügyi Miniszterium az ál- 
lami közutak törzskönyvei elkészitésének íz- 

tositása czéljából 1894. evi február 10-i 
napjának d. e. 10 orájára zárt ajánlati 
senytárgyalást hirdet. 

n versenytárgyalások, kivéve Bá 

közut nincsen, továb a 
országi államépítészeti hivatalokat 
többi állaépitészeti hivatal helyi ö 
nak megtartatni. 

Az adatok az illető államépitészeti 
vataloknál a rendes hivatalos órákban napo 
megtekinthetők. 

A kereskedelemügyi 
23 (-3 magy. kir. Miniszte 

Hentes-utoza I. sz. a. 
mindennap friss és jó hus kap- 

pató alábbi áron: 
1 kiló marhahus 

1 kiló sertésh 



Rőpiratok kivánatra ingyen és bér- 

Első Erdélyi Bank 
A pénzpiacz általános helyzete, különösen a bécsi és budapesti 

piacznak a valuta-szabályozás következtében nehezebbé vált viszonyai 
arra inditottak, hogy a betétek után általunk fizetendő kamatlábat 

emeljük, és hogy az esedékes kamatadót is mi fizetjük a betevők helyett. 
Brassó, 1893. deczember 28-án. 

Az Első Erdélyi Bank Igazgatósága 12 (2-8) 
Brassoban. 

Az izazszatósáazsz aáall a következő urakboból: 

Elnök: Schnell Károly. Helyettes elnök: Kamner Ede. 
Vezérigazgató: Maurer Viktor. 

Igazgatósági tag: Alesius Oszkár, Igazgatósági tag: Porr Henrik, 
„Czell Károly, „Remenyik István, 
„Lázár Gerő, „Suchreiber József, 
„Diamandi I. Manole, „Béldy Tivadar. 

, „GCGróf Nemes János, 
Felügyelő bizottság: Báró Szentkereszty Béla, Hesshaimer Adolf, Nussbaácher Lajos. 

A betevők által az 1893-1894. évre vonatkozó ellenőrzésre választott bizottság 
tagjai: Römer Gyula tanár, Richter Pál, Hajek Ignacz. 

sElőnyös részletfizetésre! a gyedüli es biztos segély MInden könyvkereskedés által meg- 

szerezhető a pályadijjal kitünte- 
elvesztett, vagy elgyengült férfierőnél tett, 27-ik kiadásban megjelent mü: 
(Tmpotenczia) az uj cs. és kir. szaba- 

dalmazott készülékkel. Észre nem vehető, kül- 
sőleges, jótállás mellett ártalmatlan, kellemes, megzava pt 
az ingerlést kizáró gyógymód. 

Van szerenesém a nagyérdemü közönség becses 
tudomására hozni, miszerint kizárólag csakis x : egezvek öni iz jdag- ég nemi rendszerről AHA T Telj felgyógyultak hálairatainak ezrei , , , , érdek nelkül ajánlják használatat fTel Dr. HÜLLER egészségügyi tanácsostól. bizományilag árusitok el éspedig egész Magyarországon 

Tartalom fe amálita i nem vel oktrts Bérmentes megküldés boríték alatt 
Dr Carl Altmann 60 krért levélbélyegekben. 

Mzendt Mduara WIEN, VII., Mariahilferstrasse Nr. 70. s E 

és Erdélyrészben legjobbnak elismert jó anyagból 
és szolid kivitelben a Reinhardt Fülöp czég által 
készitett gyártmányokat. 

Hálószoba-, ebédlő-, salonberendezések 
mindenféle stilben, bármely versenyt felülmuló olcsó 
árakon – ugy készpénz, mtnt részletfizetés mellett 

Korház-utcza 62. szám alatti raktáromban 
gyári arakon kaphatók. 

Ugyanott jól berendezett raktár órák, képek, 
tükrök, vászon- és konfekezió-árukban, olcsó áron 
és előnyös részletfizetések mellett. 

Teljes tisztelettel 
144 Grünvaldad Albeort. 

Teljes berendezések! 
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307(26-30) mentve küldetnek. = 

„zöldfa"' szálloda 
a kerti nagyteremben 
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a nagy csillagászati 

Előadások czen tudományosan érdekes mechanikai s ezez mozgonymüű fölött pontosan az alább megnevezett órákban ű : -- s fognak lartatni : 
- 

—. EHóőadasok: 
sz s z T délelőtt 10 és 11 órakor, délután 3, 4 és 5 órakor. y 

Eelyarak: 
. s 

as- s I. hely, ülöhely SO kr; II. hely, állóhely =zCx kr. s F z ; i ss 

Gyermekek, valamint katonák őrmestertől lefelé a helyárak 
i omse as - felét fizetik. 

CD z = gs hl ss émsz 

kolák testületileg jelentékeny kedvezményben részesülnek s 
S 

Brassó, nyomatja és kiadja a ,„Brassó" könyvnyomdája - Bernstein Márk. 


